
vini kakor tudi zadnji knjižni izpisek plač. 
nakaznice. Legitimacije pa, katerim koncem 
leta petletna doba še ne bo potekla, naj za 
podaljšanje predlože zgoraj omenjenemu 
uradu do 30. novembra 1929. Prošnje za legi* 
timacije, predložene po navedenih terminih 
se bodo mogle upoštevati šele po novem letu. 
Tekom leta vložene prošnje za nove legiti* 
macije se pa ne bodo predlagale posamezno 
direkciji drž. železnic, ampak le skupno in 
sicer največ dvakrat mesečno. Take prošnje 
naj se torej pravočasno vlagajo, ne pa šele 
na dan, ko se žel. legitimacija že potrebuje. 
Upokojenci in upokojenke se končno vabijo, 
da v bodoče prilagajo vsem morebitnim re* 
klamacijam, vlogam in prošnjam v pokojnin* 
skih zadevah tudi zadnji knjižni izpisek pla* 
čilne nakaznice, ker se s tem omogoča hitrejše 
in lažje poslovanje. 

— Oni, ki ne vlože prošenj za državljan« 
stvo do 30. t. m. bodo morali plačati po tem 
terminu takso 400 Din, zato opozarjamo po* 
novno vse učitelje in učiteljice na navodila, ki 
smo jih dali v 2. štev. Učiteljskega Tovariša. 

— Vabilo. Odkritje nagrobnega spomes 
nika tov. Frana Brinarja se bo vršilo v nede* 
ljo dne 27. oktobra t. 1. ob 15. uri v Gotov* 
ljah. K udeležbi so vabljeni tovariši, tovari* 
šice in prijatelji pokojnikovi. — Celjsko uči* 
teljsko društvo. 

— Zakon o srednjih šolah. V Ljubljani 
1929. Založila Tiskovna zadruga. Cena s 
poštnino Din 12'75. Novi zakon o srednjih 
šolah je izdala Tiskovna zadruga kot 34. sno* 
pič Zbirke zakonov v posebni knjižnici. Za* 
kon je važen ne le za profesorje, marveč tudi 
za starše, ki imajo svoje otroke na srednjih 
šolah. —■ Priporočamo ga tudi tem, da spo* 
znajo ustroj novih naših srednjih šol. 

SpioSftm vesti. 
— Povišanje učiteljskih plač na Fran« 

coskem. 2e dolgo časa vodijo francoski uči* 
telji, v svojih stanovskih listih, kakor tudi 
na svojih kongresih, borbo za zboljšanje svo* 
jega materialnega položaja. Letos pa so do* 
segli gotov, dasi minimalen uspeh. 

Prosvetna uprava je izpolnila dano ob* 
ljubo, da bo z ozirom na podražitev vseh 
življenskih potrebščin ugodila učiteljskim 
zahtevam in s povišanjem prilagodila učitelj* 
ske plače sedanji draginji. Najnovejša šte* 
vilka L' Ecole et la Vie objavlja o tem cir* 
kular ministra prosvete z dne 13. julija 1929., 
ki je bil poslan vsem prosvetnim inšpektor* 
jem v državi. V cirkularju je pojasnjeno, da 
je dovoljeno povišanje plač za vseh šest uči* 
teljskih razredov, kakor tudi za učiteljske 
pripravnike in da znaša to povišanje za vse 
po 500 frankov letno. — Ta povišek pa se 
šteje že od 1. januarja 1929., a izplačilo za 
tekoče leto se ima izvršiti v treh tranžah. 
Redno izplačevanje plače po novi uredbi bi 
se pričelo s 1. avgustom t. L, a v cirkularju 
se povdarja, da merodajni organi uredijo 
vse, kar je potrebno, da bo razlika za prejš* 
nje mesece čim prej izplačala. Povišanje, 
kot se vidi ni veliko, a je značilno vsled tega, 
ker je priznana upravičenost učiteljskih za* 
htev v tem pogledu in ker je to povišanje 
dano vsem učiteljem in sicer onim z naj* 
manjšo, kakor tudi onim z največjo plačo. 
Ker je povišanje radi draginje priznano 
vsem v enaki višini. Preneseno na naše raz* 
mere, privede to povišanje do naslednjega 
zaključka: rešitev tega vprašanja pri nas je 
smatrati kot logično konsekvenco \žte pri* 
znanih povišanj drugim kategorijam urad= 
ništva. 

— Nov učni načrt za osnovne šole. Ka* 
kor poroča »Narodna Prosveta« z dne 13. 
oktobra, se prične v najkrajšem času v mi* 
nistrstvu prosvete sestavljati nov učni načrt 
za osemrazredno osnovno šolo, ki jo pred* 
videva projekt novega osnovnošolskega za* 
kona. Novi učni načrt bo, verjetno, vsebo= 
val naslednje predmete: 1. Nauk o veri z 
moralnim poukom. — 2. Srbsko*Hrvatsko* 
Slovenski jezik. — 3. Narodno zgodovino z 
najznamenitejšimi dogodki iz splošne zgodo* 
vine. — 4. Zemljepis naše države z osnov* 
nim spoznavanjem drugih držav. — 5. Ra* 
čunstvo z osnovnimi (pojmi geometrije in 
geometričnega risanja. — 6. Spoznavanje pri* 
rode. —■ 7. Praktično gospodarsko znanje. — 
8. Praktično obrtno*trgovsko znanje. — 9. 
Higijeno. — 10. Spoznavanje državljanskih 
pravic in dolžnosti. — 11. Gospodinjstvo. — 
12. Ročna dela s posebno uporabo narodnih 
motivov. — 13. Risanje. — 14. Lepopis. — 
15. Telovadbo po sokolskem sistemu. 

Skoro gotovo je, da bodo pozvani k so* 
delovanju pri tem načrtu tudi učiteljski 
predstavniki, ki so jim potrebna navodila z 
ozirom na izkušnje, ki jih je pridobilo učitelj* 
stvo s prejšnjim učnim načrtom. Potrebno 
bi bilo, da poda učiteljstvo svoje mnenje v 
listu ali, da ga pošlje poverjeništvu, da bo 
isto moglo sestaviti predlog in ga o pravem 
času poslati onim, ki bodo sodelovali pri 
sestavi novega učnega načrta. 

— »Prosveta«. Zaradi tehniških razmer 
izide »Prosveta« pozneje, kar naj upošteva* 
jo dopisniki. 

— Obnovitev železniških legitimacij za 
učiteljstvo in njih družinskih članov se vrši 
potom šolskih upraviteljstev na tiskovinah, ki 
so bile svojčas uvedene. Priložiti je novo sliko 
in 10 Din za novo legitimacijo. V spisku je 
navesti pri vsakem prosilcu za zamenjavo 
tudi številko dosedanje legitimacije. V 9. št. 
Uč. Tov. je isto navodilo. Uradni list je ne* 
potreben, če imate tiskovino. Sicer imate pa 
vsa navodila v »Ročnem katalogu« št. 131«. 

— Železniške legitimacije za upokojence, 
invalide in njih rodbine. Vsi upokojenci in 
njih rodbine, ki imajo žel. legitimacije in ki 
jim bo potekla petletna doba koncem tega 
leta, naj jih po možnosti vrnejo najdalje do 
15. novembra 1929. finančni direkciji — od= 
delku za državno računovodstvo (vojaški 
upokojenci, invalidi in njih rodbine pa refe* 
ratu za vojaške mirovine) v Ljubljani. Ob* 
enem naj v svrho izposlovanja nove želez, 
legitimacije predlože sliko in 10 Din v goto* 


